
شهادت مستشار سپاه 
در حمله اسرائیل به دمشق

در حمله بامداد جمعه جنگنده‌های اسرائیل به حاشیه 
جنوبی شهر دمشق، یکی از مستشاران سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی به شهادت رسید.  خبرگزاری تسنیم با انتشار عکسی 
از سعید علیدادی گزارش کرده است که این »مستشار سپاه 
پاسداران« صبح دیروز در حمله هوایی اسرائیل به حومه دمشق 

شهید شده است.
    

وزارت اطلاعات خبر داد:
شناسایی ده‌ها جاسوس موساد 

در  ۲۸ کشور جهان 
وزارت اطلاعات در اطلاعیه‌ای از شناسایی تعداد 
قابل‌توجهی از جاسوس‌های موساد در ۲۸ کشور جهان خبر 
داد. در این اطلاعیه آمده است: در بزرگترین عملیاتِ ترکیبیِ 
اطلاعاتی و ضداطلاعاتی،‌ تعدادی جاسوس در تهران و چند 
استان کشور نیز شناسایی و مورد برخورد قانونی واقع شده یا تحت 
مراقبت‌های امنیتی قرار گرفتند. همچنین چند جاسوس ایرانی 
مقیم خارج از کشور شناسایی شدند که متناسب با وضعیت هر 
یک از آن‌ها و سطح روابط این وزارتخانه با سازمان‌های اطلاعاتی 

کشورهای محل اقامت جواسیس، تصمیم‌گیری خواهد شد.
    

ادعای مقام شورای ریاستی یمن:
اعضای نیرو‌های قدس سپاه 

به خط ساحلی یمن اعزام شده‌اند
وزیر امور خارجه یمن مدعی شد: »شکی نیست« که ایران 
در حال افزایش کنترل و نفوذ خود در درگیری‌های یمن است و 
اعضای نیرو‌های قدس سپاه پاسداران ایران به خط ساحلی یمن 
اعزام شده‌اند. به گزارش دیده‌بان ایران؛ »احمد عوض بن مبارک« 
در گفت‌وگویی با مطرح کردن اظهاراتی علیه نقش ایران در منطقه 
مدعی شد که آمریکا و اتحادیه اروپا درعوض فشار آوردن به ایران 
برای آنچه متوقف کردن حمایت از انصارالله یمن خواند، انرژی 
دیپلماتیک خود را صرف همراهی کردن ایران برای رسیدن به 
توافق هسته‌ای کرده و هشدارهای مکرر درباره خطرات انصارالله 
یمن که تحت حمایت ایران است برای امنیت جهانی را نادیده 
گرفته‌اند. وی ادامه داد: سال‌ها نشانه‌های هشداردهنده‌ای 
مبنی بر  تشکیل نیروهای نیابتی»خطرناک‌تر و مجهز به پهپاد و 

موشک‌های بالستیک« از سوی ایران وجود داشته است.
    

وزیر دفاع آمریکا:
از ایران دعوت می‌کنیم 

برای »حوثی‌ها« اسلحه نفرستد
وزیر دفاع آمریکا گفت: از ایران دعوت می‌کنیم برای 
»حوثی‌ها« اسلحه نفرستد. زمان آن رسیده است که امکانات 
و نقاط قوت گروه‌های مقاومت را نابود کنیم. به گزارش ایسنا، 
لوید آستین روز پنجشنبه در یک نشست خبری ادعا کرد که 
نیروهای ما توسط نیروهای نیابتی ایران کشته شدند و جو بایدن 
با کسانی که نیروهای آمریکایی را به قتل می‌رسانند، مسامحه 
نخواهد کرد. وی افزود: از توسعه تنش جلوگیری خواهیم کرد، 

اما در زمان و مکان‌ مناسب پاسخ خواهیم داد.
    

رئیس کمیته تخلفات مجلس:
اگر بخواهم تخلفات را جار بزنم، 

نه از تاک نشان ماند، نه از تاک‌نشان 
رئیس کمیته تخلفات مجلس، درباره تخلفات صورت 
گرفته در یک برنامه تلویزیونی‌گفت: »اگر بخواهم تخلفات را جار 
بزنم، نه از تاک نشان ماند، نه از تاک‌نشان.« به گزارش دیده‌بان 
ایران؛ حسن شجاعی، افزود: »من رئیس کمیته تخلفات مجلس 
هستم، بالاخره آدم می‌بیند دیگر؛ تخلفات مختلف را ... اگر من 

بخواهم یک چوب برانم و بخواهم همه تخلفات را جار بزنم، ...!«
    

گروسی: 
ایران سرعت تولید اورانیوم 

۶۰  درصدی را کاهش داده است
مدیرکل آژانس اتمیدر مصاحبه‌ای با نیویورک‌تایمز،‌ گفت: 
»ایران کماکان در حال افزایش میزان اورانیوم ۶۰ درصدی 
خود است، اما سرعت تولید این محصول را اندکی کاهش داده 
است.« نیویورک‌تایمز نوشت، رافائل گروسی به طور دقیق 
مشخص نکرده که کاهش سرعت غنی‌سازی اورانیوم از چه 

زمانی آغاز شده است.
    

برخی داوطلبان نمایندگی مجلس 
با قرآن به خانه‌های مردم می‌روند

نماینده ولی فقیه در استان کهگیلویه و بویراحمد و امام 
جمعه یاسوج گفت: شنیده‌ام برخی داوطلبان نمایندگی مجلس 
برای رای گرفتن با قرآن به خانه‌های مردم می‌روند.  سید نصیر 
حسینی تأکید کرد: بگذارید مردم طبق عقیده خود آزادانه 

انتخاب کنند و رای دهند.
    

کنایه سنگین یک مداح خطاب به مسئولان:
برای خودتان کار کردید یا برای مردم؟

محمدحسین پویانفر، مداح با جمله‌ای از بنیانگذار جمهوری 
اسلامی ایران، در شبکه اجتماعی ایکس خطاب به مسئولان، 
نوشت: »آقایان با خودتان خلوت کنید، وقتی خلوت می‌کنید، 
فکر بکنید که من امروز که کار کردم برای خودم کار کردم یا 

برای مردم.«
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نماینده مردم تبریز گفت: بر اساس 
ایراداتی که شورای نگهبان، مجمع تشخیص 
و هیأت عالی نظارت گرفته بودند یک سری 
قوا از جمله مجمع تشخیص از طرح شفافیت 
معاف شدند و یک سری اختیارات برای 
مسئولان و مقامات تعریف شده که بتوانند در 
برخی از موضوعات اختیار داشته باشند که 

آن‌ها را اطلاع رسانی و آشکار نکنند. 
به گزارش خبرآنلاین، بالاخره پس از کش 
و قوس فراوان میان مجلس و مجمع تشخیص 
مصلحت نظام، نمایندگان مجلس در جلسه 
علنی نوبت عصر یکشنبه )۸ بهمن ماه(، طرح 
دوفوریتی شفافیت قوای سه‌گانه را مورد 

به بررسی قرار دادند و در آخر 
حذف دولت از طرح تن 

دادند. هر چند که 
پیش از این نیز، مجمع 

تشخیص هم زیر 
بار طرح 

ید  جد

شفافیت که این نهاد سیاسی را نیز شامل 
می‌شد؛ نرفته بود اما حال با حذف دولت از 
طرح شفافیت انتقادات از مجلس بالا گرفته 

است.
غلامرضا نوری قزلجه، نماینده مردم 
بستان آباد، با اشاره به جزئیات این اصلاحیه 
به خبرآنلاین گفت: »در زمان بررسی ایرادات 
شورای نگهبان به برنامه هفتم، طرح شفافیت 
هم در دستور کار قرار گرفت و مشاهده کردیم، 
همان ته‌مانده‌ شفافیتی که از مراجع تصمیم 
گیر باقی مانده بود، با اصلاحیه کمیسیون کن 

فیکون و بی اساس شده است.«
احمد علیرضابیگی، نماینده مردم تبریز، 
هم در گفتگو با خبرگزاری خبرآنلاین از 
درخواست هیأت عالی نظارت برای حذف 
دولت از طرح شفافیت خبر داد و بیان کرد: 
»شرایطی بود که هیأت عالی نظارت تایید 
خود را منوط به حذف این موارد کرده بود و 
مجلس به ناچار برای عملی کردن وعده خود، 
بخشی‌هایی را از جمله مجمع تشخیص، 
دولت و اختیاراتی که به مقامات داده 
شده بود، را از طرح شفافیت حذف 

کرد.«
مشروح گفتگوی احمد 
علیرضابیگی، نماینده مردم تبریز 

را در ادامه می خوانید؛
    

 آقای علیرضابیگی! چند روز پیش 
اصلاحیه طرح شفافیت در مجلس 
بررسی شد، اطلاعی از جزئیات این 

اصلاحیه دارید؟
بر اساس ایراداتی که شورای نگهبان، 
مجمع تشخیص و هیأت عالی نظارت گرفته 
بودند یک سری قوا از جمله مجمع تشخیص 
از طرح شفافیت معاف شدند. یک سری 
اختیارات برای مسئولان و مقامات تعریف 
شده که بتوانند در برخی از موضوعات اختیار 
 داشته باشند که آن‌ها را اطلاع رسانی و 

آشکار نکنند.

فرصتی که مجلس از دست داد
 با توجه به مستثنی شدن مجمع 
تشخیص یا دولت از طرح شفافیت آرا، 
چرا مجلس به سمت طرح شفافیت قوای 
سه گانه رفت؛ چرا همان طرح شفافیت 

اولیه به سرانجام نرسید؟
من نیز معتقد هستم که شفافیت را از 
مجلس آغاز می کردیم و به دلیل اینکه 
پارلمان نهاد متعلق به مردم است، نباید 
مسئله‌ای برای پنهان کردن داشته باشد. 
حال هر کدام از قوا برای اینکه پاره‌ای از 
موضوعات را شفاف نکنند، دلایلی را دارند 
که این دلایل برای مجلس وجود ندارد. بخش 
از عمده‌ای این شفافیت به آرای نمایندگان بر 

می‌گردند که آنان باید رای خود را به آگاهی 
مردم می‌رساندند. طبیعتا زمانی که رای اعلام 
می شود، دلایل کافی برای توجیه آن و پاسخ 

به موکلان خود داشته باشند.
این بدیهی ترین کاری بود که در حوزه 
شفافیت باید صورت می‌گرفت، از همان ابتدا 
هم می‌شد این کار انجام شود تا در این مدت 
کش و قوس پیدا نکند و مجلس یک فرصت ۴ 
ساله برای نظارت مردم بر پارلمان را از دست 
داد. نهایت نیز کار به شفافیت داوطلبانه 
خلاصه شد و ما مشاهده کردیم که در پاره‌از 
موارد همان سامانه شفافیت مجلس نیز آپلود 
نشد تا مردم از آرای نمایندگان آگاهی پیدا 

نکنند مانند لایحه بودجه.

مجلس مجبور شد دولت و مجمع 
تشخیص را از شفافیت حذف کند زیرا...

پس از آنکه گفته شد دولت در نامه‌ای 
با طرح شفافیت قوای‌ سه‌گانه مخالفت 
کرده است دولت این موضوع را تکذیب 
کرده و مدعی موافقت با شفافیت بود. چه 
اتفاقی افتاد که مجلس به سمت حذف 

دولت از این طرح رفت؟
شرایطی بود که هیأت عالی نظارت تایید 
خود را به حذف این موارد منوط کرده بود و 
مجلس به ناچار برای عملی کردن وعده خود، 
بخشی‌هایی را از جمله مجمع تشخیص، 
دولت و اختیاراتی که به مقامات داده شده 

بود، را از طرح شفافیت حذف کرد.
هیأت عالی نظارت خواهان حذف 

دولت بود؟
بله.

این مسئله، طرح شفافیت را از حیز 
انتفاع نمی‌اندازد؟

خیر، خواسته‌های هیأت عالی نظارت و 
شورای نگهبان در این طرح برآورده شد و 

مجلس اصلاحات را انجام داد.

شرط مستنثی شدن برخی کمیسیون 
ها از شفافیت

 یکی از نمایندگان در گفتگو با 
خبرآنلاین از اختیارات کمیسیون‌ها و 
هیأت رئیسه برای مستثنی شدن از طرح 
شفافیت خبر داد. چه کسانی در مجلس 

خواهان این اقدام بودند؟
بجز موضوعاتی که جنبه امنیتی یا مربوط 
به روابط خارجی و کمیسیون امنیت ملی 
است؛ دیگر کمیسیون‌ها نمی‌توانند غیر 

شفاف باشند.
چقدر این اقدام اخیر مجلس در 

راستای انتخابات است؟
حتما در راستای انتخابات است چرا که 
مطالبه اصلی مردم شفافیت بوده و با توجه به 
پایان عمر مجلس، صورت خوشی نداشت که 

بدیهی‌ترین کار انجام نشود.
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روی موج کوتاه

بر اساس ایراداتی که شورای 
نگهبان، مجمع تشخیص و هیأت 

عالی نظارت گرفته بودند یک 
سری قوا از جمله مجمع تشخیص 
از طرح شفافیت معاف شدند. یک 
سری اختیارات برای مسئولان و 

مقامات تعریف شده که بتوانند در 
برخی از موضوعات اختیار داشته 
باشند که آن‌ها را اطلاع رسانی و 

آشکار نکنند

شرایطی بود که هیأت عالی 
 نظارت تایید خود را به حذف 

این موارد منوط کرده بود و 
مجلس به ناچار برای عملی کردن 

وعده خود، بخشی‌هایی را از 
جمله مجمع تشخیص، دولت و 

 اختیاراتی که به مقامات داده 
شده بود، را از طرح شفافیت 

حذف کرد

در جریان بحث بین رئیس مجلس با نماینده حوزه انتخابیه بم، 
در صحن علنی مجلس، موضوع دستکاری پنهانی لایحه عفاف 
و حجاب تأیید شد، چنانچه محمدباقر قالیباف گفت در مورد 
تغییرات لایحه عفاف و حجاب تذکر داده و موسی غضنفرآبادی 
هم در پاسخ گفت که کمیسیون ویژه فقط ایرادات شورای نگهبان 
نسبت به لایحه عفاف و حجاب را تغییر داده، اما قالیباف کماکان 
بر موضع خود پافشاری کرد و گفت »هر گونه تغییر بند‌های 

تائیدشده توسط شورای‌نگهبان غیرقانونی است.«
به گزارش خبرآنلاین، در این میان این پرسش مطرح می‌شود 
که آیا قالیباف از موضوع دستکاری پنهانی لایحه عفاف و حجاب 

بی‌اطلاع بوده که اکنون در صحن علنی مجلس نسبت به این 
مورد به غضنفرآبادی تذکر می‌دهد یا اینکه همزمان با به پایان 
رسیدن عمر مجلس یازدهم این قبیل برخورد‌ها آن هم از پشت 

تریبون‌های رسمی صرفاً یک رفتار انتخاباتی است؟
در پاسخ به این پرسش نماینده منتقد اصل هشتاد و پنجی 
شدن لایحه عفاف و حجاب به خبرآنلاین می‌گوید؛ »دستکاری 
لایحه عفاف و حجاب به صورت جدی تکذیب نشده و از طرفی 
هنوز کسی مسئولیت دستکاری پنهانی لایحه عفاف و حجاب 
را برعهده نگرفته است.« غلامرضا نوری قزلجه، می‌افزاید: 
لایحه عفاف و حجاب با ابهام اساسی روبرو شده، زیرا نایب رئیس 

کمیسیون ویژه بررسی لایحه مذکور گفته این لایحه در دو مرحله 
دستکاری شده و مقداری موضوع را برای همگان مبهم کرده 

است، به این ترتیب که داستان چیست؟

هنوز کسی مسئولیت دستکاری 
لایحه عفاف و حجاب را برعهده نگرفته است

به گفته وی، هنوز معلوم نیست چه کسی لایحه عفاف و 
حجاب را دستکاری کرده و از طرفی دستکاری کننده اصلی 
مشخص نشده است، چراکه اتهام از اطراف موضوع برطرف نشده 
و کسی هم هنوز مسئولیت آن را برعهده نگرفته و به صورت جدی 

هم تکذیب نشده است.
نوری قزلجه ادامه می‌دهد: بنده احتمال می‌دهم ، فرد دیگری 
غیر از هیأت رئیسه و اعضای کمیسیون ویژه بررسی لایحه عفاف و 

حجاب به لایحه مذکور دسترسی داشته است چراکه زمان بررسی 
لایحه عفاف و حجاب از برخی اعضای کمیسیون ویژه بررسی 
لایحه عفاف و حجاب می‌شنیدم که می‌گفتند موارد مربوط به 

لایحه به صورت آماده می‌آید.

دستکاری پنهانی لایحه عفاف و حجاب تأیید شد 
گزارش

گروهی از آسیب‌دیدگان یا بستگان قربانیان حمله 
حماس به اسرائیل با طرح ادعایی واهی، از جمهوری 
اسلامی ایران به اتهام »تأمین مالی و آموزش« شبه‌نظامیان 
حماس به دو دادگاه فدرال آمریکا شکایت کرده و خواستار 

دریافت غرامت شده‌اند.
 دویچه وله به نقل از شبکه خبری »ان‌بی‌سی« گزارش 
داده، ۶۷ شاکی این پرونده کیفرخواستی از جمله به 
دادگاه فدرال واشنگتن ارائه کرده‌اند. در میان شاکیان، 

افراد مجروح یا گروگان سابق حماس و همچنین اعضای 
خانواده کشته‌شدگان وجود دارند.  در کیفرخواست 
این شاکیان از جمهوری اسامی به عنوان »دشمن 
قسم‌خورده اسرائیل و آمریکا« یاد شده که »از حماس برای 
خرابکاری در روند صلح منطقه استفاده می‌کند«.  این ۶۷ 
شاکی در کیفرخواست خود مدعی شده‌اند که جمهوری 
اسامی »دوم اکتبر ۲۰۲۳ به حماس، جهاد اسلامی 
فلسطین و دیگر گروه‌های تحت حمایت خود چراغ سبز 
نشان دادند تا با به‌کارگیری اطلاعات، آموزش و تجهیزات 
نظامی ایران حمله به اسرائیل را انجام دهد«؛ حمله‌ای 
که پنج روزش بعد در ۷ اکتبر صورت گرفت.  بلومبرگ 
در گزارشی در این باره میزان غرامت درخواستی را یک 
میلیارد دلار ذکر کرده است.   اگر چه جمهوری اسلامی 
دارایی شناخته‌شده‌ای در آمریکا ندارد، اما به گفته وکیلان 
این پرونده می‌توان از صندوق‌های دیگر مرتبط با ایران 

مبالغ لازم را برای جبران خسارت خانواده‌ها تأمین کرد.

پولیتیکو نوشت: در حالی که ایران از گروه‌های 
نیابتی‌اش، از نظر مالی و تجهیزات نظامی حمایت می‌کند، 
مقامات اطلاعاتی آمریکا باور ندارند که حملات این گروه‌ها 

را فرماندهی می‌کند.  
به گزارش »انتخاب«، در ادامه این مطلب آمده است: به 
گفته دو مقام آمریکایی، مسئولان اطلاعاتی به این ارزیابی 
رسیده‌اند که تهران کنترل کاملی بر گروه‌های نیابتی خود 
در خاورمیانه، از جمله کسانی که مسئول حمله و کشتن 

نیروهای ایالات متحده در هفته‌های اخیر هستند، ندارد.   
نیروی قدس مسئول ارسال تسلیحات و مستشاران 
نظامی و همچنین اطلاعات برای حمایت از شبه‌نظامیان 

در عراق و سوریه و همچنین حوثی‌ها در یمن است. 
 مقامات می‌گویند که این گروه‌ها اهداف و برنامه‌های 
مختلفی دارند که گاهی اوقات با هم همپوشانی دارند، اما به 
نظر می‌رسد تهران تسلط کاملی بر تصمیم‌گیری عملیاتی 
آنها ندارد. عدم کنترل ایران بر حوثی‌ها و شبه‌نظامیان در 
عراق و سوریه، گفتگوها در واشنگتن در مورد چگونگی 
واکنش به حملات مکرر به ایالات متحده را دشوار کرده 
است.  یک مقام ایالات متحده می گوید: »این شاید 

پیچیده‌ترین دوره ای است که من در این منطقه دیده‌ام.«
  ارزیابی ایالات متحده آمریکا این نیست که تهران 
تمام حملات در منطقه را هدایت می‌کند، اما می‌داند که 
به بحران دامن می‌زند و دولت ایران را حداقل تا حدی 

مسئول می‌داند.

»ان‌بی‌سی« گزارش داد:

شکایت یک میلیارد دلاری 67  شاکی اسرائیلی علیه ایران
پولیتیکو از قول دو مسئول آمریکایی:

باور نداریم که تهران حملات گروه‌های نیابتی را فرماندهی می‌کند

کمیسیون امنیت ملی، »مسثتثنی«؛ دولت، »معاف« و...!

»شفافیت« و فرصت ۴ ساله‌ای که مجلس از دست داد


